

国内

我国拟设立“全国生态日”

据新华社北京电 为深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,我国拟将8月15日确定为全国生态日。

关于设立全国生态日的决定草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。草案主要内容包括设立全国生态日的目的、全国生态日的设立时间、活动内容等三个方面。

决定草案提出,将8月15日设立为全国生态日。国家通过多种形式开展生态文明宣传教育活动。

王立彬

我国拟立法保障粮食安全

据新华社北京电 为保障粮食有效供给,确保国家粮食安全,提高防范和抵御粮食安全风险能力,维护经济社会稳定,维护国家安全,粮食安全保障法草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。这是该草案首次提请全国人大常委会会议审议。

记者从本次常委会会议了解到,当前我国粮食安全形势总体较好,粮食连年丰收,库存充足,市场供应充裕。与此同时,我国粮食需求刚性增长,粮食安全仍面临耕地总量少、质量总体不高,粮食稳产增产难度加大、储备体制机制有待健全、流通体系有待完善、加工能力有待提升、应急保障有待加强、节约减损有待规范等诸多问题挑战。制定粮食安全保障法,对推动解决上述问题具有重大意义。 王立彬

空军航空开放活动在长春举办

新华社北京电 记者从空军有关部门获悉,空军航空开放活动暨长春航空展计划7月26日至30日在吉林长春举办,将安排空中表演、地面静态展示和多项配套活动。

这届活动以“追梦空天、制胜未来”为主题,空军多型飞机和地面装备将公开展出,展现空军发展历程和装备建设成就。

刘济美 高玉娇



景区设立红色打卡点

6月25日,游客在济南百花洲景区内参观一处红色打卡点。暑期旅游旺季来临,山东省济南市历下区文化和旅游局深挖辖区济南古城、泉城路、大明湖等景点内红色旅游资源,打造集开放式、沉浸式、互动式于一体的“红色打卡点”“红色标识”,吸引游客前来观光打卡。

新华社发

我国注册船员总数达190万余人

据新华社杭州电 记者26日从交通运输部获悉,截至2022年年底,我国注册船员总数达190万余人,同比增长5%,其中海船船员90万人,内河船员100万人,船员数量位居世界前列。

交通运输部副部长付绪银在26日于浙江舟山举行的第六届中国海员技能大比武开幕式上表示,我国是航运大国,90%以上的国际贸易和50%以上的国内贸易物资通过水上运输完成。 张晓洁

国际



首届巴黎国际龙舟嘉年华举行

6月25日,参赛队伍在首届巴黎国际龙舟嘉年华中。当日,由法国龙舟委员会主办的首届巴黎国际龙舟嘉年华在距离巴黎市区约70公里的穆瓦松水上娱乐中心开赛,来自中国、法国和意大利的共12支龙舟队参加了200米和500米两个项目的比赛。

新华社发

全球有近3亿人使用毒品

据新华社维也纳电 联合国毒品和犯罪问题办公室26日发布报告称,全球使用毒品人数持续增加,2021年全球有超过2.96亿人使用毒品,比10年前高出23%。

该机构当日发布的《2023年世界毒品问题报告》说,全球使用毒品人数持续增加,非法毒品市场持续扩大,贩毒网络日益灵活化,正在加剧全球毒品危机,对各国执法和医疗卫生部门构成严峻挑战。2021年,全球有超过2.96亿人使用毒品,比10年前高出23%;全球因滥用药物患病人数达到3950万,10年来激增45%。

报告说,芬太尼等合成毒品因其制作流程简便、成本低廉,正在全球毒品市场占据主导地位。全球对因滥用药物患病人群的治疗和干预远未满足需求,2021年,仅五分之一的患者得到相关治疗,且全球各地区在获取治疗机会方面的差距在持续扩大。

报告呼吁各国优先完善公共卫生体系、提供相关预防和治疗服务,并加强执法以应对日益灵活的毒品犯罪和合成毒品的扩散。 刘昕宇

莫斯科等地取消反恐行动状态

新华社莫斯科电 俄罗斯莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州26日取消早些时候引入的反恐行动状态。

俄联邦安全局说,由于民众的人身和财产等受法律保护的利益没有受到威胁,决定自26日9时起取消莫斯科市和莫斯科州反恐行动状态。目前,莫斯科地区局势稳定。莫斯科市和莫斯科州政府分别宣布,与反恐行动有关的所有限制取消。另外,沃罗涅日州政府在社交媒体通报,当地已正式取消反恐行动状态。为了防范可能的恐怖袭击,莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州24日实施反恐行动状态,暂停大型公共活动并限制部分交通。 安晓萌 陈畅

俄国防部长绍伊古现身前线

新华社符拉迪沃斯托克电 据俄罗斯国防部26日在社交媒体上发布的消息,俄国防部长绍伊古视察了参加特别军事行动的西部部队集群某军团前线指挥所。

消息说,绍伊古在指挥所听取了该集群司令尼基福罗夫上将关于当前局势的情况报告。尼基福罗夫还向绍伊古汇报了关于西部部队集群预备役团的组建和战斗安排情况。绍伊古在集群指挥部会议上说,西部集群发现和摧毁责任区域内敌方军事力量的效率很高。他要求西部部队集群的指挥官继续积极进行侦察,以便提早阻止敌方实施计划。 陈畅

第16届世界华商大会举行

新华社曼谷电 第16届世界华商大会25日在泰国首都曼谷开幕,与会代表共同探讨世界华商在新冠疫情后的全球发展机遇。

本届世界华商大会吸引来自50多个国家和地区的3000多名华商及200多家世界知名企业的代表参加。与会嘉宾围绕泰国经济环境和投资优势以及“一带一路”倡议等议题进行交流与探讨。世界华商大会自1991年首次举办以来,已举办15届。本届大会于26日结束。

洪都拉斯多地实行宵禁

据新华社墨西哥城电 特古西加尔巴消息:洪都拉斯总统希奥玛拉·卡斯特罗25日通过社交媒体宣布,洪北部城市乔洛马等地实行宵禁等措施,以应对当地安全形势恶化局面。

卡斯特罗表示,自6月25日起至7月4日,乔洛马将实行宵禁,时间为当地时间晚9时至次日凌晨4时;洪第二大城市圣佩德罗苏拉将于7月4日起实行宵禁。洪都拉斯政府还将在洪北部地区开展多项安全行动,包括突击检查、悬赏缉拿罪犯等。 吴昊

文体



中国人大举行毕业典礼

6月26日,在中国人民大学2023年毕业典礼结束后,毕业生拍照留念。当日,中国人民大学2023年毕业典礼和学位授予仪式在北京举行,7000余名2023届毕业生及部分2020—2022届毕业生参加。

新华社发

殷若宁女子PGA锦标赛夺冠

据新华社华盛顿电 25日,在美国新泽西进行的女子职业高尔夫大满贯赛事PGA锦标赛中,20岁的中国新秀殷若宁凭借决赛轮的出色发挥夺得冠军,成为继冯珊珊之后第二位赢得女子职业高尔夫大满贯赛冠军的中国高尔夫球国家队队员。

殷若宁在2021年年底通过资格考试加入美国女子职业高尔夫巡回赛(LPGA),经历了短暂适应期便开始在国际赛场崭露头角。今年4月的LPGA洛杉矶公开赛上,她赢得个人职业生涯首座LPGA冠军奖杯。冯珊珊在2012年的LPGA锦标赛上获得冠军,成为第一位获得女子高尔夫球大满贯赛冠军的中国高尔夫球国家队队员。

曾文蕙再入世界滑板大赛半决赛

据新华社北京电 据世界轮滑和滑板运动联合会(世界轮联)官网消息,2023年世界滑板街式职业巡回赛罗马站当地时间25日落下帷幕。中国选手曾文蕙在女子项目中状态回升,重新入围世界大赛半决赛。本站比赛是巴黎奥运会滑板街式项目的奥运积分赛之一,吸引了全球220多名选手参赛。中国队曾文蕙、崔宸曦、张艳跻身女子四分之一决赛,其中曾文蕙一路晋级至半决赛。目前,崔宸曦和曾文蕙在巴黎奥运会滑板参赛资格排名中分列女子街式项目的第29名和第30名。 王沁鸥